

的故事震撼心灵!

本报记者 牛天甲

布和苏道:反哺家乡的草原汉子



39岁的布和苏道是内蒙古忽思慧蒙医医院院长。1978年,他出生在牧民之家。18岁时,求学心切的他被某旅游专修学校骗至北京,缴纳数千元学费后,根本没有所谓的正规学习和安排就业。身无分文的他不得已在北京大学当了一名保安。他一边工作,一边勤奋学习,并成为北京大学历史上第二个考上大学的在职保安,取得了北京大学计算机信息管理专业专科学历。之后,他又在北京政法大学攻读法律专业,取得本科学

历。2003年,他又攻读中央民族大学经济管理专业在职研究生。2004年,他大胆走上了自主创业之路,在北京创立了蓝元高科、蓝元兴科两家科技公司。在小有所成之时,他毅然放弃北京的成就,回到家乡内蒙古,用自己的能力反哺故土。截至目前,他累计向基层小学、内蒙古各大院校及中央民族大学、中小企业等举办的公益活动资助经费300万元,加上资助贫困学生等,总共投入超过500万元。

武荷香:忙碌的“小巷总理”



今年66岁的武荷香是呼和浩特市玉泉区清泉街社区党支部书记兼主任。在清泉街社区,说起武荷香,有着说不完的感人故事,淘厕所、扫大街、修水管……多年来,她无偿照顾18位孤寡老人、6位残疾人和4名孤儿。

她和社区干部将社区2730多户居民家庭划分为“重点户”“稳定户”“平安户”,建立台账,开创了“一院一图、一户一档”的工作模式。为化解

邻里纠纷、打造和谐社区,2007年她与社区干部建起自治区第一家社区法务室,将居民矛盾纠纷化解在萌芽状态,其经验在全国推广。她还针对社区老年人多的特点,设置了老年日间照料室、活动室。经过她的努力,免费为100多户空巢老人安装了呼叫器。社区还推出“关爱出行卡”,为老人出行保驾护航。2005年,为了有效救助困难居民,她多方奔走,建起了爱心超市。

王智勇:针尖上走钢丝的医生



今年55岁的王智勇是内蒙古自治区人民医院心脏中心副主任、急诊心血管内科主任。从1987年至今,他一直从事心血管内科介入治疗工作,既是内蒙古心脏起搏的第一人,也是心脏支架的第一人。正因为他有扎实的基本功和高超精准的技术,使这项新兴技术在2000年前后就开始造福一方百姓,比国家推广的心肌梗塞发展项目提前了5~6年,把我区心血管内科介入治

疗技术跻身到全国前列,并成为全国的治疗示范基地。

30年来,王智勇运用这项被医学界称之为“在针尖上走钢丝”的高难技术,参加和主刀的心脏介入手术达万余台,挽救了无数在死亡线上的患者生命。他的手机是全天候开通,随时待命,不管是白天黑夜、刮风下雨,还是酷暑严寒、年节假日,只要患者一声召唤,他会在15分钟赶到急救现场,投入抢救。

马瑞强:带领乡亲致富的博士



80后的马瑞强是内蒙古分享农业科技有限公司总经理,中国农业大学微生物学博士。2010年毕业后,他毅然放弃了北京待遇优厚的工作,回乡创办了内蒙古乌拉特中旗马瑞强水果玉米专业合作社,踏上带领乡亲们科技致富的新征程。

随着加入合作社农户的不断增加,2011年合作社种植

面积达到406亩。2012年,以技术入股的形式,他和当地企业合作,建成了2000多平方米的冷库、400多平方米的水果玉米真空包装生产线和加工厂等配套设施,合作社种植户达到300多户、种植面积5000多亩。2014年,他成立了内蒙古分享农业科技有限公司,拥有职业农民队伍80人。他共带动就业1000多人,带动农民增收1500万元。



特别奖个人(由邵兵、杜宏的同事、战友代领)

邵兵:鞠躬尽瘁的英雄模范

日前,人力资源社会保障部、公安部追授通辽市奈曼旗原副旗长、公安局局长邵兵“全国公安系统一级英雄模范”荣誉称号。邵兵,从警26年,先后荣立个人二等功2次、自治区及通辽市级先进个人10余次。因积劳成疾,2015年7月19日,邵兵牺牲在工作岗位上,年仅47岁。

在担任通辽市公安局治安支队长、科尔沁区公安分局政委、奈曼旗公安局局长等职务期间,他立足本职岗位,抓治安防控体系建设、队伍素质作风建设,以及青少年吸毒预防、农村消防等工作,并在多项工作中取得显著成绩。

邵兵常说:“当警察,维护辖区治安稳定是责任,破获大要案件是天职。”他誓言不让一个犯罪分子逍遥法外。在他的带领下,性质恶劣的“5.27”系列盗窃案、“7.25”特大杀人案、“7.11”厅督办贩毒案等一系列案件在短时间里相继告破。在奈曼旗工作的400多天里,他亲自组织指挥侦破的各类刑事案件就达340起。

2015年6月23日,邵兵在妻子和女儿强烈劝说下,前往北京海军总医院检查,在体检后的第二天就匆匆返回了单位继续工作。北京专家说,已经病到这份上还能正常工作,真是奇迹。6月29日,他出现大便失禁、血便。6月30日,他又主持了一天的局党委会议,当晚在妻子陪同下开车打着点滴去北京复查,结果是肝癌晚期。为了工作,他一次次错过了最佳治疗期。在住院治疗期间,他仍时刻关注单位的工作,还与领导和战友通电话、沟通、部署工作。

杜宏:青春献给边关的好兵

杜宏生前是中国人民解放军66355部队边防营一连连长。2015年12月30日,在前往边防哨所检查途中,因天气严寒,雪大路滑,从陡坡上滑落摔伤,经抢救无效牺牲,被内蒙古军区批准为革命烈士,年仅31岁。

2002年12月,杜宏舍弃安逸的家庭生活,毅然走上从军之路。在部队里,他主动放弃新兵连在二线工作的岗位,积极申请到最边远、最艰苦的边关哨所。他多次谢绝调离边防的机会,始终坚守在雪海孤岛,战斗在边境一线,从战士到连长,杜宏把人生最美好的青春年华献给了伊木河。

在执勤中,他曾冒着严寒带领官兵潜伏6昼夜,成功抓获非法捕鱼人员;他曾在原始森林跋涉140多公里,捣毁了13个非法作业点。他所在连队创造了连续5年零越界的佳绩。

入伍13年,杜宏光荣地参加了新中国60周年国庆阅兵,荣立二等功1次、三等功2次,被北京军区表彰为优秀基层干部。

“光明行”:为贫困患者带来希望的公益群体



特别奖群体

2015年,自治区红十字会、内蒙古光彩事业促进会、内蒙古扶贫基金会、内蒙古老牛基金会等单位共同发起,自

治区财政厅、人力资源和社会保障厅、卫生计生委、残联、内蒙古广播电视台、内蒙古光彩事业基金会参与支持,启动了

内蒙古“光明行”社会公益活动。不到两年,已经累计筛查眼疾患者239088名,为贫困白内障患者实施复明手术7405例。

2016年10月27日,亚洲防盲基金会授予内蒙古自治区“光明行”社会公益活动亚洲地区唯一特殊贡献奖;复明24号流动眼科手术车取得2015~2016年度白内障手术总量全国第一名的好成绩。

关于内蒙古博物院部分展厅关闭的公告

为全面提升展览陈列质量,内蒙古博物院拟于2017年4月5日至7月31日,关闭三层“草原雄风”“草原天骄”“草原风情”“草原烽火”展厅和四层“草原华章”“风云骑士”及其他临时展厅,其余展厅正常开放,给观众参观带来不便,敬请谅解。

特此公告。

内蒙古博物院
二〇一七年四月五日